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ulohu v néjakém sémantickém prostiedi (napt. O.4). Zdroj: TIMSS 2007
Uloha 0.4 Uloha m4 dvé teseni, 6 Ctverecki a 8 tvereck.

Uloha P.1 Svatovo pravidlo zni: Vezmi ¢islo v A, vyndsob dvéma a pricti jednicku. Tak dostanes ¢islo v . Nebo: Vezmi
Cislo v A, pricti jednicku, vyndsob dvéma a odelti jednicku. Tak dostanes ¢islo v (1.

Komentai: Uspésnost 6/16 je pro nase zéky velice nepfizniv4, ale ani mezindrodni primér neni valny. Hledéni vazby
a zejména jeji formulace jsou obtizné. Nasi Zaci se s takovymi tlohami ve vét§iné ucebnic setkavaji velice zfidka. Tento
typ tlohy je velice vhodny pro praci celé tfidy a diskusi mezi zaky nad jednotlivymi navrhy. V dal$im testovani byla tato
uloha zna¢né zjednodusena (viz P.2). Zdroj: TIMSS 2007

Uloha P.2 B - Také by mohlo znit Pficti 1 a vyndsob 2, coz ale v nabidce neni.
Komenta¥: Uspé$nost 50/47. Zdroj: TIMSS 2011

Uloha Q.1 B

Komenta¥: Uspésnost je zcela vyrovnand mezinarodnimu priiméru 29/29. Chlapci si vedli lépe nez divky - 25/32. Nej-
Castéjsi odpovéd nasich zakd byla D (34,2 %). Slabsi vysledek nasich zékti mohl zptisobit i trochu nejasny text tlohy.
Nicméné takovéto ulohy, ve kterych jde o predstavu o objektu po jeho zméngé, jsou dtilezité. Dalsi velkou bolesti nasich
zakt byva obecné porozumeéni pojmtim miry a jednotkdm. O tom je i nasledujici tloha Q.2. Zdroj: TIMSS 2011

Uloha Q.2 C

Komentai: Uspésnost 24/42 svédei o tom, co bylo uvedeno v komentafi k tloze Q.1. Vice nez polovina z4ka zvolila
odpovéd B, tedy 7 metrt ¢tvere¢nych; tento vysledek spiSe vypovida o poctu laték v plotu nez zaméné soucinu souctem
délek stran. Samotny pojem obsah je pro nase zaky obtizny jiz tim, ze v hovorovém jazyce ma zcela jiny vyznam. Navic
se v otazce vyskytuje slovo plocha, kterym Zaci velice ¢asto vyjadiuji pravé obsah. Tim je tloha trochu nesrozumitelna.
Jak je vidét, vétsina zakt nevi, co mé pocitat. Zdroj: TIMSS 2007

Uloha Q.3 7 ¢tvere¢nych centimetri

Komenta¥: Je vidét, Ze i takovéto jednoduché tdlohy je tfeba zakéim nabizet. Buduji pfedstavy o pojmu obsah. Podle
uspésnosti (29/30) je patrné, Ze nasi zaci maji vySe pojmenované problémy. Doporucujeme, aby ucitel preformuloval
otazku k uloze takto: Kolik ctvereckii je potieba na pokryti sedého obrazce? Ctvereeky lze prestiihnout. Zdroj: TIMSS
2011

Uloha Q.4

Komenta¥: Uspésnost 11/31 vypovidé o tom, ze v dobé testovani zéki ve 4. ro¢niku se u nés (a pravdépodobné ani
v mnoha jinych zemich zapojenych do $etfenf) ucivo o thlu jesté neprobiralo. Vice nez 40 % ceskych zakd proto tlo-
hu viibec netesilo. Je to vSak dobry signdl pro ucitele, ze je tfeba peclivé budovat nejdiive predstavu o konceptu thel
a potom o jeho mite. Zdroj: TIMSS 2011

Uloha Q.5

Komentaf: Spise nez nase celkovd uspé$nost 42/47 je zajimavy pomér uspés$nosti divky a chlapci - 48/37. Divky o vice
nez 10 % predcily chlapce. Je mozné, Ze je to jejich bohatsi zkusenosti s kresbami a vystfihovankami. Pravdépodobné
chlapci nemaji pojem osova soumérnost podlozen vlastni manipulativni zkusenosti. Také poloha osy jina nez vertikal-
ni nebo horizontalni zna¢né tlohu komplikuje. Zdroj: TIMSS 2011

Uloha R.1V prvnim a tietim tadku je k¥izek vlevo, ve tfech ostatnich vpravo.

Komenta¥: Cesti 74ci vyrazné zaostali za mezindrodnim primérem - 18/33. Uloha pati{ kromé geometrie do oblasti
logiky. Pracuje se zde s pravdivostni hodnotou slozenych a kvantifikovanych vyroki. Toto ucivo ve vétsiné nasich uceb-
nic schazi. Odklonem od mnozin a prace s nimi z nasich uéebnic zmizelo. Zdroj: TIMSS 2011

UlohaR.2B
Komenta¥: Zde byli nasi z4ci o néco mélo lepsi nez mezindrodni primeér - 45/43. Ulohu zafazujeme proto, Ze v nasich
ucebnicich je tloh na zménu nedostatek. Zdroj: TIMSS 2011

UlohaR.3 B

Komentaf: Je zajimavé, Ze porovnani uspésnosti nasi a mezinarodni, ale i divek a chlapct je stejnd — 43/43. Podle oce-
kavani celkem dost zakt (31 %) ur¢ilo, Ze obrazec ma ¢tyti osy soumérnosti. S timto jevem se setkavame casto a prav-
dépodobné je tato vlastnost prevzata z vlastnosti ¢tverce. Zdroj: TIMSS 2011



